



# Dolcký občasník

## dvouměsíčník pro obec Dolce

č. 4 srpen 2023

[www.obec-dolce.cz](http://www.obec-dolce.cz)

e-mail: [info@obec-dolce.cz](mailto:info@obec-dolce.cz)

## Slovo zastupitele

Vážení čtenáři, vítějte u dalšího čísla dolckého občasníku, který sice nese název občasník, ale již několik let vychází pravidelně každé dva měsíce. Několikrát jsme řešili, zda tento interval neprodloužit, ale osobně si myslím, že je vždy o čem informovat, a naším cílem by mělo být přinášet aktuální informace. Obzvláště když veřejná zasedání ani akce pořádané v obci nejsou příliš navštěvovány. Tímto rozhodnutím jsem si však na sebe upletla bič, protože dva měsíce uplynou jako voda, a tak se s ukončením jednoho čísla už musím pomalu připravovat na další. Hrubý obsah, o čem informovat, v hlavě mám, ty články ale za mě většinou nikdo nenapiše a někdy se to tak sejde, že nevím, co mám psát dříve, zda dopisy a e-maily kvůli agendě na úřadě, nebo články do občasníku. Tak se omlouvám, když mi vydání občasníku nevyjde úplně načas jako v tomto případě.

Máme za sebou dva měsíce prázdnin, které utekly, jak už to tak bývá, ještě rychleji než běžné dva měsíce. Léto se předvedlo v plné síle, až na několik srpnových dnů, kdy už jsme mysleli, že přišel podzim. Doufám, že jste si užili dovolených a načerpali síly. Kdo ani

přes prázdniny nezhálel, byli naši hasiči, kteří měli 19. srpna oslavu 100 let od založení sboru, a tak přes prázdniny finišovali s přípravami, které začaly již v lednu. Oslavy se především díky pár jedincům z našeho sboru a rovněž díky sborům, které se zúčastnily soutěží O pohár starosty obce a Memoriálu Pavla Palucha, povedly. O průběhu soutěží i samotných oslav se dočtete uvnitř občasníku, kde se oslavám z pochopitelných důvodů věnujeme na více stránkách. Během prázdnin byla kvůli dovoleným utlumena i práce obecního úřadu, přesto jsme nezháleli. Díky Honzovi Regnerovi došlo k upgradu počítačové sítě na obecním úřadě, aby vše fungovalo, jak má, vše se ukládalo, kam má, a abychom měli vše zabezpečené. Ke konci července jsme od ČEVAKu obdrželi průběžné vyhodnocení zkušebního provozu ČOV a kanalizace, dle kterého čistírna funguje, jak má, a vyčištěné odpadní vody splňují předepsané limity. Průměrný denní nátok odpadních vod činí 15,4 m<sup>3</sup>/den, což znamená, že vysoké denní nátoky, o kterých jsme vás informovali v dubnu, byly jen výjimkou způsobenou pravděpodobně při připojování některých nemovitostí, ke kterému docházelo za deštivého počasí. K 15. srpnu bylo připojeno 88

## Naši jubilanti

V červenci oslavila  
Krystyna Záhoříková 70 let

V srpnu oslavili  
Zdeňka Juliusová 70 let  
Miloš Votruba 70 let  
Jiřina Fořtová 87 let

## BLAHOPŘEJEME

## Poděkování

Děkujeme fotografům  
**Věře Nocar Burdové z Dolců,**  
**Davidu Stieberovi z Dolců**  
**a Zdeňku Schwarzovi ze**  
**Kbela,** díky kterým budeme mít navždy památku na oslavy 100. výročí založení SDH Dolce. Všechny pořízené fotografie najdete na webových stránkách obce.

nemovitostí ze 150 zhotovených přípojek. Z těchto 150 přípojek je cca 25 k nemovitostem, na kterých je plánovaná výstavba. Vyplývá z toho tedy, že se zatím nepřipojilo 37 nemovitostí.

Zastupitelstvo již připravuje podklady pro výběr provozovatele pro trvalé provozování ČOV a kanalizace a pro kolaudaci, která proběhne v prosinci. Stejně jako v minulém roce při kolaudaci provozní budovy ČOV to bude napínavé do poslední chvíle. Dle podmínek dotace musíme mít totiž zkolaudováno do 31. 12. 2023, jinak nám hrozí sankce za nesplnění termínu. Jelikož roční zkušební provoz musí trvat do 30. 11. 2023, nešlo kolaudaci naplánovat dříve. Čeká nás náročné období, ale pevně věřím, že ho zvládneme.

Alena Duchková



# 100 let Sboru dobrovolných hasičů Dolce

## 23. ročník soutěže O pohár starosty obce, 1. ročník soutěže Memoriál Pavla Palucha



V rámci oslav 100. výročí založení SDH Dolce proběhly dvě soutěže – 23. ročník O pohár starosty obce v požárním útoku mužů a 1. ročník Memoriálu Pavla Palucha v požárním útoku žen. Všichni víme, že Pavel „Prcek“ Paluch nás v loňském roce opustil ve věku pouhých 24 let. Byl to hasič tělem i duší, a proto se jeho kamarádi hasiči rozhodli k uctění jeho památky tímto způsobem. Slavnostní nástup družstev proběhl v 10:45 hod. na netradičním místě v horní části hřiště, kde Prckovi kamarádi vytvořili pietní místo. Pro všechny to byla velmi emotivní chvíle. Pavel Nový pronesl pár slov, družstvo žen položilo kytici a zapálilo svíčku a poté všichni minutou ticha uctili jeho památku. Po celé odpoledne k místu chodili lidé a zapalovali svíčky nebo jen tak pobýli. Fotografie rozemátého Prcka s půllitrem piva byla s námi po celou dobu a fotili se s ní nejen naši hasiči.

Po tomto slavnostním zahájení následovala porada velitelů a mohlo se začít soutěžit. Soutěží se zúčastnilo celkem 13 družstev mužů, z toho dvě družstva mužů z Dolců – Dolce „A“ (mladší) a Dolce „B“ (starší) – a 3 družstva žen, z toho 1 družstvo žen z Dolců. Soutěžilo se na dvě kola, kdy se počítal lepší dosažený čas. Vzhledem k tomu, že od 16 hod. měli hasiči naplánovanou slavnostní schůzi, nebyl čas na prostoje. Jednotlivá družstva se rychle střídala, na přípravu na základně mělo každé družstvo 5 minut. První kolo začala ve vylosovaném pořadí děvčata, následovali muži a ve stejném pořadí pak probíhalo druhé kolo. Byli k vidění neuvěřitelné výkony, které zaslouží ještě

většího uznání vzhledem k vedru, jaké v ten den panovalo. Hadice i rozdělovače létaly vzduchem. Ti šikovnější je krotili v letu a myslím, že kdejaký akční hrdina by musel smeknout. Těm méně šikovným se hadice omotala kolem nohy a nechtěla se pustit. Souhra některých družstev byla přímo ukázková. Nutno podotknout, že ani naše družstva nebyla pozadu. Paradoxně lépe se vedlo týmu starších mužů, kteří vůbec netrénovali a do poslední chvíle nebylo jisté, zda sestaví družstvo. Evidentně, co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš. Ale samozřejmě že nesmí chybět fyzická, pouze zkušenost by k těm terčům nedoběhla. To děvčata nechtěla ponechat nic náhodě, protože toužila po tom, aby pohár 1. ročníku Memoriálu Pavla Palucha zůstal doma, a tak pilně trénovala. Trénink se vyplatil, a i přes prožitý emoce to děvčata dokázala a soutěž poměrně s přehledem vyhrála. To v mužské soutěži panovalo do poslední chvíle napětí, kdo si odnese vítězný pohár. O to bezprostřednější byla radost vítězného družstva. Hned několik družstev mělo čas pod 20 vteřin, padl i traťový rekord, kterého dosáhlo časem 15:92 s vítězná družstva Čelákov. Uznání a poděkování zaslouží všichni zúčastnění, nejen ti na prvních příčkách. Některá družstva se z různých důvodů umísťují pouze ve spodních částech tabulky, a přesto jezdí na soutěže. Myslím, že si zaslouží uznání za snahu a vytrvalost a věřím, že i u nich se jednou úspěch dostaví.

Zvláštní poděkování zasluhují naši hasiči, protože ačkoli oni byli oslavenci, celý den se nezastavili a mnozí si večer opravdu s úlevou oddechli. Starosta sboru Míra

Macháček obsluhoval při soutěži gril s klobásami, strojník družstva „A“ i družstva „B“ Míra Mráz nevěděl v jednu chvíli, co obsluhovat dříve, jestli stříkačku, nebo výčepní zařízení. A i to se pravděpodobně podepsalo na chybě při druhém kole družstva „A“, která nás stála lepší umístění. Několik našich hasičů a hasiček vypomáhalo v jiných družstvech, a to někdy až na hranici vyčerpání. Takže všem hasičům, kteří se podíleli na této úspěšné akci, děkujeme a gratulujeme k dosaženým výsledkům. Poděkování patří i manželkám hasičů, které vypomáhaly ve stánku jak při soutěži, tak při následné slavnostní schůzi.

Děkujeme a mnoho úspěchu do dalších 100 let!

Alena Duchková

### Výsledková listina - ženy

1. Dolce	22:08 s
2. Chocenice	25:58 s
3. Chlumčany	31:10 s

### Výsledková listina - muži

1. Čelákovy	15:92 s
2. Oplot	16:14 s
3. Drahek	18:29 s
4. Letiny	18:55 s
5. Dolní Lukavice	19:45 s
6. Dolce „B“	19:68 s
7. Dnešice	19:68 s
8. Dolce „A“	20:63 s
9. Chocenice	22:76 s
10. Újezd	25:41 s
11. Žerovice	29:08 s
12. Černotín	31:31 s
13. Horšice	31:76 s





## 100 let Sboru dobrovolných hasičů Dolce

### Slavnostní schůze a uctění památky padlých ve světových válkách

V rámci oslav 100. výročí byla naplánována i slavnostní schůze. Ta začala o třicet minut později, než jsme plánovali, neboť po skončení soutěže bylo třeba vše uklidit a připravit na další průběh oslav. Slavnostní schůzi jsem zahájil v 16:30 hod. Ač byli obesláni starostové okolních obcí, s výjimkou starostky Radkovic paní Bradové, která se omluvila, nepřišel nikdo. Lepší to nebylo ani s pozvanými z okolních sborů. A tak jsem mohl přivítat pouze pana Josefa Černého, starostu Krajského sdružení hasičů Plzeňského kraje, pana Zdeňka Mráze z Okresního sdružení hasičů Plzeň-jih, pana Josefa Rašpličku, starostu našeho okrsku a zároveň starostu hasičů v Týništi, a Pavla Pittra ze Kbel, který je velitelem našeho okrsku. Nemohl samozřejmě chybět starosta naší obce Míra Mráz. Po zahájení jsme minutou ticha uctili památku našich zemřelých členů a potom jsem předal slovo našemu jednatele Martinu Macháčkovi, který nám ve stručnosti přiblížil sto let naší činnosti. Pak přišlo na řadu slavnostní ocenění našich členů.

Pamětní medaili Za dlouholeté členství v SDH převzali Josef Bultas st., který je členem od roku 1956, a Zdeněk Nový st., který je členem od roku 1970.

Čestné uznání KSH převzali Pavel Šiling st., Zdeněk Bultas st. a Miroslav Mráz.

Medaili Za Zásluhy převzal Martin Macháček.

Medaili Za příkladnou práci obdržel Pavel Nový.

Medaili Za příkladnou práci in memoriam jsme věnovali Pavlu Paluchovi za jeho obětavou, ale bohužel krátkou práci pro náš sbor.

Medaili Za věrnost 10 let u sboru převzali Zdeněk Nový nejml. a Ondra Motlík.

Stužku Za věrnost 20 let u sboru převzal Pavel Jeslínek.

Stužku Za věrnost 40 let u sboru převzali Jiří Louda a Jaroslav Louda.

Čestné uznání sboru převzala Kamila Malíková.

Drobný dárek a květinu jsme předali Ali Duchkové, která pro nás sepsala brožuru k výročí, za což jí patří náš velký dík. Každý, kdo se zúčastnil, obdržel balíček – brožuru, sklenku s naším logem a propisovací tužku.

Po předání ocenění přítomní hosté pronesli zdravice a z rukou starosty KSH jsem převzal pro sbor Čestné uznání KSH a Čestné uznání okrsku nám předal pan Rašplička. Poté jsme se shromáždili před kioskem a průvodem jsme se přesunuli k pomníku padlých v obou světových válkách, abychom zde položili věnec. K uctění památky nám zazpívala státní hymna slečna Šístková z Dobřan. Po návratu na hřiště na nás čekalo malé občerstvení v podobě chutného guláše, který pro nás připravil pan Levora z Přeštic. Po celou dobu slavnostní schůze se o nás ve stánku vzorně staraly Štěpánka Mrázová, Dáša Staňková, Iveta Šilingová a Lucie Kořínková. Z tohoto místa jim moc děkuji za pomoc. Po 18. hodině nám začala hrát k poslechu hudební skupina



HÁJENKA, později i k tanci a ke skvělé náladě. Na závěr bych chtěl moc a moc poděkovat všem, co se na přípravách a průběhu oslav podíleli. S odstupem času jsou ohlasy kladné a to je pro nás to nejlepší vysvědčení.

Míra Macháček, starosta sboru

# 100 let Sboru dobrovolných hasičů Dolce



## Význam hasičů v obci a historie SDH Dolce

Když jsem hasičům pomáhala s tvořením brožury k jejich výročí, prožívala jsem jejich stoletou historií velice intenzivně. Je evidentní, že největší aktivita sboru byla vždy po těžkých dobách, ať už to byla 1. či 2. světová válka, nebo osamostatnění naší obce po dlouhém období komunismu. Jako by si lidé potřebovali vynahradiť všechny ty útrapy a chtěli vzít život do vlastních rukou. Na začátku devadesátých let měl náš sbor 96 členů, což bylo nejvíce v historii. Sbor za dobu svého působení zažil různé režimy vč. rozdělení Československa v roce 1993 a většinu času byl jediným aktivním spolkem v obci. Jak jsem již jednou v občasníku zmiňovala, na hasičských soutěžích mě vždycky baví atmosféra, která na nich panuje. Na jedné straně pravidla a řád, na druhé straně kamarádství, fair play, snaha vzájemně si pomáhat. Velice hrdá jsem na naši zásahovou jednotku, která vyjíždí k ostrým zásahům. Její význam nemusím zdůrazňovat, ale co je až neuvěřitelné, že tuto svoji činnost vykonávají její členové dobrovolně a většinou zcela zdarma. Pokud kvůli zásahu opustí svá zaměstnání, mají nárok na refundaci neboli náhradu mzdy, kterou hradí obec, ale většinou o ni nežádají. Navíc, ne všichni zaměstnavatelé mají k uvolňování svých zaměstnanců – hasičů pochopení. Takovým, a neříkám, že jsou takoví všichni, lze jen vzkázat, že nikdo nikdy neví, kdy bude služeb hasičů potřebovat, a že ostrý zásah hasičů není nějaká zábava, ale záslužná činnost, která bývá i nebezpečná, což dosvědčují nedávná úmrtí tří dobrovolných hasičů z Koryčan a Skalice u České Lípy v letech 2021 a 2022.

V neposlední řadě se hasiči na Dolcích starají o společenský život, protože bez nich se neobejde téměř žádná akce.

Za obecní zastupitelstvo bych chtěla hasičům znovu i touto cestou poděkovat za jejich činnost a slibuji, že je budeme vždy podporovat.

Všem hasičům přeji mnoho elánu do dalších let a přeji další a další nové členy, aby se ta nyní už více než 100letá tradice nikdy nezpřetrhala.

Pojďme si společně připomenout významné události SDH Dolce, které jsou ale pouhými střípky jejich stoleté historie. V naší obci panovala po 1. světové válce bída a chudoba, a tak byla myšlenka založit hasičský sbor zrealizována až v roce 1923, tedy 47 let poté, co byl

vydán Řád policie požárové, který ukládal starostům obcí založení hasičského sboru. Zpoždění jsme měli i ve srovnání s okolními obcemi, naši nejbližší sousedé v Újezdě zakládali sbor v roce 1902 a v Kucíněch dokonce v roce 1891.

**V březnu 1923 byla svolána veřejná schůze do hostince U Valdeků za účelem založení hasičského sboru.** Přestože byla schůze hojně navštívena, muži se do sboru hlásili velmi skromně, nebylo dostatečné porozumění a panovaly spíše obavy a předsudky. Pouze 5 mužů se tehdy přihlásilo do sboru. Ti pak postupně přesvědčili dalších 12 mužů a společně se stali zakládajícími členy sboru dobrovolných hasičů v naší obci, ze kterých vzešel první výbor. V počátcích přijímali cenné rady od hasičů z Újezdu, Kucín nebo Příchovic, kteří již měli bohaté zkušenosti.

Již v září 1923 byla do naší obce dopravena **první stříkačka** v hodnotě 17 350 Kč spolu se 100 m hadic v hodnotě 2 040 Kč.

V roce 1924 se konal **první hasičský bál**.

Dne 26. července 1925 byla slavnostně odhalena stříkačka.

Dne 10. července 1926 se v naší obci uskutečnilo **první okrskové cvičení hasičů**.

Přišla 2. světová válka a činnost spolku byla utlumena.

Dne 26. května 1946 rozhodl sbor o koupi nové **hasičské stříkačky, která byla 1. června 1947 posvěcena u kapličky sv. Antonína Paduánského**.

Dne 2. července 1947 vstoupilo do sboru **prvních devět žen**.

V roce 1949 došlo k zakoupení **prvního hasičského auta Praga AN, ser. 18** po přestavbě s uzavřenou karoserií, které sloužilo pro dopravu mužstva a hasičského nářadí, mělo 14 sedadel vč. řidiče. Stálo 38 000 Kčs.

V roce 1957 pořídil sbor na splátky **filmovou promítačku** v ceně 4 157 Kčs. V místním hostinci promítal o víkendech Václav Blacký z čp. 10.

Na konci roku 1957 se začala stavět **budova OÚ s požární zbrojnicí**, která však byla dostavěna po dlouhých 15 letech v roce 1972.

V roce 1968 bylo zakoupeno **druhé auto**, protože to původní z roku 1949 již dosloužilo. Jednalo se o starší auto v ceně 2 960 Kč.

Stříkačka z roku 1947 vzala za své, proto

byla vyměněna v roce 1971 za silnější stroj **DS-16**, který slouží dodnes.

V roce 1978 bylo zakoupeno nové auto, konkrétně **terénní automobil rumunské výroby ARO-M-461 (GAZ)** za 4 450 Kčs.

V roce 1985 nám Požární inspekce Plzeň-jih přidělila **požární stříkačku PS-12 vč. přívěsu PPS-12**. I tato technika slouží v našem sboru dodnes.

V roce 1994 obec odkoupila **cisternové vozidlo Š-706 CAS (trambus)** od hasičů plzeňské Škodovky za 88 700 Kč. Toto vozidlo roku výroby 1981 slouží u našeho sboru dodnes.

V roce 2001 se uskutečnil **1. ročník soutěže O pohár starosty obce**, která trvá bez přerušení dodnes.

Dne 24. září 2005 uspořádal náš sbor okresní kolo v klasické soutěži, kterého se zúčastnilo 23 družstev, a náš sbor si vysloužil pochvalu od okresních funkcionářů, a i proto jsme byli o šest let později znovu osloveni k uspořádání této soutěže.

V roce 2006 byla zakoupena **sportovní stříkačka PS-18** za 117 184 Kč, z čehož 70 000 Kč uhradila obec.

V roce 2011 byla zřízena **jednotka sboru dobrovolných hasičů obce (JSDHO)**.

V roce 2011 se pod záštitou sboru uskutečnil **1. ročník Fichtl Cupu**. Tohoto tříhodinového vytrvalostního závodu malých motocyklů se zúčastnilo devět domácích posádek a na třicet posádek ze širokého okolí. Kladné ohlasy daly podnět k další pěkné tradici, kterou přerušil až v roce 2020 Covid-19.

Dne 27. srpna 2011 organizoval náš sbor **setkání zasloužilých hasičů Plzeň-jih**.

Dne 24. ledna 2012 nechal náš sbor zhotovit **prapor** u firmy Nekvinda Starý Plzenec za částku 27 990 Kč. Následující rok při oslavách 90. výročí založení sboru byl posvěcen u místní kapličky.

V roce 2015 se pod záštitou sboru uskutečnil **první novoroční výšlap**, který se stal tradicí do dnešních dnů.

Dne 2. června 2018 se pět členů našeho sboru zúčastnilo na Rašínově nábřeží v Praze výjimečné akce **Hasičská Fontána Praha 2018**. Vlastní realizace akce nebyla pouze show, ale v podstatě i taktické cvičení pro případ mimořádné události, kdy by bylo potřeba zorganizovat větší počet záchranářů. V neposlední řadě se jednalo o uctění výročí 100leté československé státnosti.

Alena Duchková

## Střípky z Dolců

Po několika letech byla konečně podepsána kupní smlouva na odkup buňky na hrázi rybníka od Českého rybářského svazu. Buňku jsme odkoupili za 1 000 Kč.

V posledních měsících se naše zásahová jednotka nenudila. V pátek 30. června zasahovala při odstranění nebezpečného stavu, kdy hrozil úhyn ryb v letinském rybníku. Naši hasiči spolu s dobrovolnými hasiči z Měčina, Blovic a Letin a profesionální hasiči z Přeštic provzdušňovali rybník.



V neděli 23. července vyjžděli hasiči k nahlášenému požáru 100–200 ks balíků sena v seníku v Horšicích. K zásahu vyjžděli také HZS Přeštic (3 ks techniky), HZS Nepomuk, dobrovolní hasiči Přeštic (2 ks techniky), Žinkov a Horšic. Naštěstí hořel „pouze“ travní porost poblíž

seníku o rozloze cca 20x20 m, s čímž si hasiči poměrně rychle poradili. Poplach byl vyhlášen v 15:31 hod., 7 členů naší jednotky vyjždělo v 15:37 hod. a zpět byli v 16:36 hod.



Na přelomu června a července došlo k ošetření vzrostlých stromů před obecním úřadem a na hřišti Za Párníkem. Za tyto arboristické práce obec zaplatila 60 016 Kč vč. DPH. V příštím roce budeme pokračovat s ošetřením i ostatních stromů v Březinkách či kolem rybníka. Naposledy se tyto práce prováděly v roce 2015.

Naši hasiči se týden po oslavách 100. výročí zúčastnili soutěže O pohár starosty v Soběkurech. Ženy skončily druhé ze dvou, tentokrát byly lepší ženy z Chlumčan. Družstvo mužů doplněné o ženy, takže v podstatě smíšené družstvo mužů a žen, bylo druhé ze šesti.



Samosběr rakytníku na Agnesu proběhne v letošním roce 23. září od 10:00 hod. do 16:00 hod. Cena za nasbíraný kilogram činí 50 Kč. Bude možno zakoupit i další produkty jako např. rakytníkový koncentrát v medu, rakytníkové víno, rakytníkový sirup či medovinu.



Alena Duchková

## Střípky z okolí

Kvůli opravě silnice a propustku bude uzavřena silnice II/182 v úseku Kbel – Měčín, a to v termínu 1.–30. 9. úplná uzavírka a v termínu 1. 10. – 30. 11. částečná uzavírka.

Stavba přeložky silnice I/27 Šlovice – Přeštic se po třech letech od prvního kopnutí v červnu roku 2020 chýlí k závěru a jednotlivé úseky jsou postupně předávány do užívání motoristům. Jedná se o šest kilometrů nové silnice, která se mění na čtyřpruh a z velké části vede v nové stopě. Letos v květnu byla částečně zprovozněna ve



směru od Plzně k nové mimoúrovňové křižovatce u Chlumčan. Oběma směry se zatím jezdí jen po polovině silnice, druhá polovina by měla být zprovozněna na podzim. Kompletně vč. obchvatu Horní Lukavice by se silnice

měla otevřít začátkem příštího roku. Stavba kromě jiného zahrnuje 8 mostů, 2 mimoúrovňové křižovatky, 4 okružní křižovatky a 3 protihlukové valy. Společnost DEKAKOM, která je na této stavbě subdodavatelem, na svých webových stránkách uvádí, že v rámci zemních prací vyvezla 630 000 m<sup>3</sup> zeminy z výkopů a navezla 380 000 m<sup>3</sup> zeminy do násypů.

Od podzimu 2021 se staví také obchvat Klatov, který by měl být hotov příští rok. A v příštím roce by měl být zahájen obchvat Přeštic.

Alena Duchková

## Výzva k připojení na obecní kanalizaci

Žádáme všechny vlastníky nemovitostí určených k bydlení, kteří ještě nejsou připojeni na obecní veřejnou kanalizaci, aby tak učinili. Počet připojených má vliv na tvorbu kalkulace, ze které vychází výše stočného. Čím větší bude počet připojených, tím menší může být výše stočného. Připomínáme, že kdo akumuluje odpadní vody v bez-

odtokové jímce, je povinen jejich zneškodňování odvozem na čistírnu odpadních vod a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí předložit doklady o odvozu odpadních vod za období posledních dvou kalendářních let (§ 38 odst. 8 zákona 254/2001, vodní zákon). Obecní úřad může v přenesené působnosti uložit

vlastníkům nemovitostí, na kterých vznikají odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci (§ 3, odst. 8 zákona 274/2001, o vodovodech a kanalizacích). Od nového roku je zakázáno vypouštět jakékoli odpadní vody jinam než do obecní veřejné kanalizace.

Zastupitelstvo obce Dolce

## Šestá svatba na Dolcích

I letošní rok jsem měl tu čest oddávat u nás na Dolcích. Svě ANO si rozhodli říct na hřišti Za Párníkem Andrea Bultasová a Michal Janotka.

„Obřadní síní“ se pro tentokrát stalo betonové molo u rybníka. Musím podotknout, že to byl opravdu dobrý nápad, protože právě tento den 15. července 2023 se sluníčko vůbec nebálo svítit a hřát a jenom na tomto místě to alespoň chvílemi od rybníka zafoukalo.

Nevěsta a ženich si řekli své ANO, vyměnili si prstýnky, dali první novomanželský polibek a pak už odcházeli ruku v ruce pod rýžovou sprškou.

Výhodou takovéto svatby je, že

svatebčané nemusí nikam přejíždět, obřad, focení, odpolední i večerní hostina vč. zábavného programu se odehrává na jednom místě, což v tom horkém počasí jistě všichni uvítali. A já jsem moc rád, že naše hřiště může sloužit i k těmto účelům, a to především díky zázemí, které zde za poslední roky vybudovali naši hasiči. Svatba se opravdu povedla, jsem rád, že jsem mohl být u toho, a pevně věřím, že se nejednalo o poslední svatbu na Dolcích.

Závěrem bych ještě jednou popřál novomanželům hodně štěstí do společného života.

Míra Mráz



## Ohlédnutí za školním rokem 2022–2023

(Pozn. redakce - článek byl napsán před prázdninami).

A je tady konec dalšího roku. Mohu říci, že to opět uteklo jako voda.

V tomto roce proběhlo ve škole mnoho proměn. Díky projektu MAS Aktivios a díky OÚ Horšice byla konečně zbudována výuková zahrada s altánem, výukovými stezkami a poznávačkami. Celá částka byla vyčerpána, zbývá zakoupit jen okenní fólie na zakrytí v případě silného deště či větru. Do školní jídelny byly zakoupeny nové barevné stolečky a židličky pro MŠ. V průběhu měsíce července se bude malovat v MŠ, kde ještě proběhne rekonstrukce v prostoru šatny (zbourání staré stěny se skly, nahrazení sádkartonovou stěnou) a položení nových koberců v prostoru herny a šatny.

V letošním roce jsme uzavřeli také miniprojekt MAS Aktivios, který nám posloužil na zakoupení rostlin a nářadí na školní zahradu. Dále jsme rozpracovali a podali návrh na projekt OP JAK, který již byl schválen a od září z něj budeme čerpat finanční prostředky na vylepšení prostředí MŠ a ZŠ.

A co se týká počtu žáků v ZŠ a dětí v MŠ. Poslední 3 roky došlo k velkému nárůstu počtu. V MŠ je kapacita 24 dětí

a je naplněna. V ZŠ stoupl počet dětí na 39. Blížíme se již 40, to už mnoho let nebylo. V letošním roce jsme se rozloučili s 8 žáky 5. ročníku, kteří přecházejí do ZŠ J. Hlávky do Přeštic. Mezi nimi byli: Eliška Starková, Eliška Janečková, Laura Rydzová, Ludmila Staňková, Nela Vachovcová, Kateřina Holá, Stanislav Košnar a František Trhlík. Všem přejeme mnoho úspěchů v novém prostředí.



Na závěr bych chtěla poděkovat převážně rodičům, kteří se v posledních letech opravdu sešli ve skvělém složení a na správném místě. Jsou to lidé plni nadšení, elánu a radosti z práce, kterou mohou vykonat pro své děti a naši školu.

Nesmím zapomenout ani na OÚ Horšice v čele s panem starostou Ing. S. Dobrým, který se opravdu velmi snaží vyjit škole ve všem vstřícně a pomoci, pokud nastane nějaký problém.

Ani pan starosta z Dolců M. Mráz nezůstává v pozadí. Pro naše děti

## Základní škola Horšice

připravil krásné dopoledne s opékáním vuřtů a projíždkou na koni pod vedením paní Dagmar Staňkové.

Takže Vám všem za všechno moc děkuji a přeji Vám krásné a poklidné prožití dovolené a prázdnin.

Jana Tolarová

